

自治区机关发电

发电单位 自治区安全生产委员会

签批盖章 赵青

等级 特提·明电

新安明电(2018)4号

关于认真贯彻落实陈全国书记重要批示精神 进一步做好安全生产工作的紧急通知

伊犁哈萨克自治州安全生产委员会,各地、州、市安全生产委员会,自治区安全生产委员会成员单位,自治区大型企业、中央驻疆企业:

7月7日,自治区党委书记陈全国就认真学习贯彻习近平总书记关于泰国普吉游船倾覆事故的重要指示作出批示,要求全区各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全力以赴抓好新疆安全稳定工作,确保人民群众生命财产安全,确保新疆社会大局和谐稳定。陈全国书记指出,习近平总书记的重要指示,充分体现了

人民领袖爱人民的崇高品格，充分体现了对人民群众安危冷暖的亲切关怀，充分体现了对安全生产的高度重视，语重心长、字字千钧，为新疆进一步做好安全生产工作指明了方向、提供了遵循。目前正值暑期，又是新疆旅游旺季，一些地方雨情汛情等情况突出。全区各级各部门要高度重视、统一思想认识，切实增强“四个意识”，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署，坚决把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示精神上来，牢牢绷紧防范安全风险这根弦，全面落实安全生产工作责任制，以更高的标准、更实的举措、更严的督导，全力抓好安全生产工作。要严格责任、细化落实措施，坚持党政同责、一岗双责，齐抓共管、失职追责，严格执行各级领导干部带班值班制度，真正把责任落实到每一个环节、每一个岗位，确保安全生产工作领导到位、组织到位、力量到位、措施到位、保障到位。要全面排查、消除安全隐患，紧盯旅游、道路交通、消防安全、建筑施工等重点行业领域，持续不断地开展安全生产大检查，采取过筛子、地毯式全面深入细致地排查，及时进行风险提示，加强安全检查监测，加强值班值守，加强应急演练，加强督查督办，坚决防范重特大安全生产事故发生，切实保障人民群众生命财产安全，进而为实现新疆社会稳定和长治久安总目标、建设中国特色社会主义新疆营造安全稳定的和谐环境。

为认真贯彻落实陈全国书记重要批示精神，层层压实各级安全生产责任，坚决防范遏制重特大安全事故，现将有关事项

紧急通知如下：

一、认真学习贯彻陈全国书记重要批示精神，进一步增强对安全生产工作极端重要性的认识

陈全国书记对安全生产工作的重要批示，充分体现了自治区党委牢固树立“四个意识”，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署，坚决贯彻以人民为中心的发展思想，坚决贯彻落实习近平总书记重要批示，聚焦总目标、强化抓落实的责任感、紧迫感和自觉性，再次深刻阐明了安全生产工作的极端重要性，充分体现了自治区党委、政府对保障人民生命安全的高度重视，充分体现了自治区党委、政府对严肃安全生产责任的坚定决心。各地、各部门、各单位要深刻学习领会、认真贯彻落实陈全国书记关于安全生产工作重要批示精神，充分认识到安全生产事关人民群众生命财产安全，事关改革开放、经济发展和社会稳定大局，事关党和政府形象和声誉，切实增强对安全生产工作极端重要性的认识，坚决把思想和行动统一到陈全国书记对安全生产工作重要批示精神上来，统一到自治区党委对安全生产各项决策部署上来，始终绷紧防范安全风险这根弦，牢固树立安全发展理念、弘扬生命至上、安全第一的思想，健全公共安全体系、完善安全生产责任制，积极推进安全生产领域改革发展，坚持安全惠民，切实保障各族群众的生命财产安全，坚决把安全生产贯穿到推动实现自治区社会稳定和长治久安总目标的进程中，不断推动自治区安全生产形势持续

稳定好转。

二、认真学习贯彻陈全国书记重要批示精神，层层压实各级安全生产责任

各地、各部门、各单位要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，全面落实党委政府属地管理责任、部门监管责任、企业安全生产主体责任，形成党委政府统一领导、部门依法监管、企业全面责任、社会各方参与的安全生产齐抓共管工作格局。各级党委、政府要对本地区安全生产工作负总责，主要负责人是安全生产第一责任人，党政一把手必须亲力亲为、亲自动手抓，切实把安全责任抓在手上、扛在肩上，真正担负起“促一方发展，保一方平安”的政治责任。班子成员既要对分管领域业务负责，又要对分管领域的安全生产负责。各部门、各单位要按照“谁主管谁负责、谁审批谁负责”的要求，认真履行本部门、本行业安全监管职责，严格安全生产准入，加大监督检查力度，严厉查处非法违法行为，规范安全生产秩序。要督促企业及主要负责人严格履行安全生产法定责任，完善安全生产规章制度，加大安全生产投入，严格落实隐患查治理制度，提升企业安全本质水平。要综合运用督查督办、警示约谈、通报批评、组织处理、纪律处分、刑事追究等方式方法，加大安全生产责任追究力度，形成安全生产高压严管态势。

三、认真学习贯彻陈全国书记重要批示精神，坚决防范遏制重特大事故的发生

各地、各部门、各单位要结合夏季安全生产的规律和特

点，认真组织开展安全生产风险辨识，制定有针对性的风险防控和隐患排查治理措施，深入排查和有效化解各类安全生产风险，从源头上消除事故隐患，坚决防范遏制重特大事故的发生。要突出重点行业、重点领域、重点岗位、重点环节，持续深入开展安全生产专项整治和安全生产检查，采取过筛子、地毯式全面深入细致地排查各类事故隐患。要加强部门联合执法，进一步加大对非法违法生产经营建设行为查处和打击力度，严格落实停产、关闭和取缔措施。要加大追责问责力度，对情节恶劣、屡禁不止、可能导致重特大事故的典型非法违法行为，要坚决从严、从重、从快予以上限顶格处罚，始终保持对安全生产高压严管态势。要加强安全监测预警，及时进行风险提示，完善各类应急预案，充实应急力量，配足应急物资，加强应急演练，切实提高应急救援水平。要加强安全教育，坚持舆论引导，充分发挥广播、电视、报纸、网络等新闻媒体作用，广泛宣传 and 普及安全知识，努力提高公众的安全防范意识，在全社会营造良好的安全氛围。

自治区安全生产委员会

2018年7月9日

抄送：国务院安委会办公室，应急管理部，自治区党委办公厅，自治区人大常委会办公厅，自治区人民政府办公厅，自治区政协办公厅

